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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 21 DE MAIO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Terceira Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos 

os Vereadores. Dando continuidade, passou se-------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 Leitura do Projeto de Resolução nº 03/2019, disciplina a tramitação do Projeto de Moção que tenha por objeto 

prestar homenagens à Munícipes, entidades ou entes queridos.  A Presidência encaminhou o Projeto de 

Resolução nº 03/2019 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. 

Leitura da Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 18/2019, acrescenta parágrafo ao artigo 1º do Projeto de Lei nº 

18/2019. A Presidência encaminhou a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 018/2019 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 24/2019, autoriza a abertura de crédito especial no Orçamento 

e autoriza o Município a celebrar acordo com os servidores e dá outras providências.  Discussão do Projeto 

de Lei nº 24/2019. Vereador Ieda  se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, 

comunidade que nos assisti e ouvintes da Rádio Ideal nessa tarde de quarta-feira. Projeto muito importante que 

vem a celebrar o salário justo dos servidores daqueles da pessoas de vocês como eu que ano entraram com 

uma ação judicial contra a Prefeitura para adquirir os seus direitos. Um salário um valor importantíssimo nesses 

vinte sete servidores que fizeram o acerto com o Poder Executivo que bom que os demais que entraram 

tivessem essa oportunidade antes de entrar nessa já porque a Lei do piso salarial já tramita desde julho de dois 

mil e oito por tanto são dez anos e meio que é um valor muito significativo na vida de cada professor como eu 

que sabe da importância desse valor em um salário muito bem celebrado esse Projeto eu acredito assim que a 

parti do próximo mês esses servidores estarão recebendo os demais que já estão e entraram com ação judicial, 

mas que bom então que entrou esse Projeto e agora a comissão já discuti também e já conversa nossa 

comissão já conversa sobre a chegada desestrutura do nosso plano de carreira do magistério que virá mesmo 

a efetivar de uma forma mais séria e formal o salário e a vida de um profissional, os profissionais que atuam no 

magistério de Chuvisca, meu voto é favorável a esse projeto que vem abrir esse crédito especial no orçamento 

para atender a demanda dos nossos professores que fizeram o acordo, voto de aprovação.” Vereador Helio 
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José se manifestou: “Cumprimento Presidente, colegas Vereadores, o projeto é importante mais para os 

nossos munícipes porque  esse projeto traz uma economia enorme aos cofres públicos aonde pode ser 

melhorado até o próprio salário desse servidor e aonde parabenizo esse s profissionais que tiveram a 

compreensão de esperar, mesmo sabendo que se demorasse algo a ser feito como já deveria de ser feito por 

mais de dez anos citado pela colega Vereador essa Lei do piso já deveria de ser feita a governos atrás. Esses 

profissionais e tenho maiores respeitos por mim quantos outros também como já reitero que tiveram a 

compreensão de esperar esse acordo com o município. Também que poderia ser feito essas pessoas que 

entraram nesses profissionais que entraram pela justiça poderiam se reunir e terem feito também propostas ao 

executivo, mas entraram ações é independente de cada um. E também pode com certeza retirar esse processo 

na justiça e tentar fazer um acordo que será mais rápido para eles e também economia para os cofres públicos. 

Terá sempre aprovação por mim pela importância e pelo respeito a esses profissionais, obrigado.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, Vereadores, comunidade que nos assisti, eu também sou 

favorável porque isso que não era para seis meses quando foi aquela polêmica dos professores o Prefeito disse 

que nós tinha trancado trinta dias que dava prejuízos de trinta mil reais. Então esses trinta dias, hoje então já 

deu prejuízo para o município de quase duzentos mil reais. Era para ter entrado no primeiro mês em janeiro já 

era para ter entrado com acerto dos professores quem está pagando hoje até hoje é a comunidade está 

pagando não é porque um Vereador não aprovar esse projeto que vai dizer que é culpa dos Vereadores de 

novo, então sou favorável, mas era para ter sido a amis tempo, já estão perdendo, faz a conta seis vezes se 

fosse vinte e cinco mil por mês que ele disse que estava perdendo que nós ano tinha aprovado o Projeto já 

estava cento e cinquenta mil. Então tem que ter liberado uma vez que não dá prejuízo para o município quem 

está perdendo é o povo, obrigado presidente.” Vereador José Altair se manifestou: “Bo anoite a todos, 

projeto importante porque ele trata de direitos do servidor, nós acabamos de participar aqui de uma audiência 

pública com o pessoal da Defensoria Pública da União e quando se trata de direitos se a pessoa tem direito 

como diz aquele ditado se é direito não se discute. Aqui está um projeto de crédito suplementar de duzentos e 

setenta mil para pagar direitos adquiridos de professores. Então meu voto é favorável, acredito que será de 

todos os colegas, mas se tivesse que opinar e pedir o voto ia pedir que vote favorável. Agora quero questionar 

o seguinte cadê o Projeto de Lei do piso que esteve nessa Casa no ano passado não foi aprovado, porque o 

Executivo não quis ajustar pequenos detalhes e nós Vereadores diante da categoria que veio aqui um grande 

número nessa Casa implorar por esse ajuste, nós então reprovamos no final e dezembro para que acontece 

esse ajuste o projeto poderia ter retornado em janeiro a essa Casa. Então hoje nós estamos aprovando apenas 

o pagamento dos direitos de alguns servidores que entraram em acordo, citado pelos colegas, tem uns que 

entraram judicial, porém a Lei do piso não veio. Então a cada mais está sendo gerada uma despesa extra para 

o munícipios enquanto a Lei do pois não vier, e essa Lei pode vir amanhã caso o Executivo queira, só 

esclarecendo separando esses dois assuntos. Estamos aprovando hoje não é a Lei do piso e sim apenas 

autorizando a Prefeitura a pagar os direitos de alguns servidores, obrigado.” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Projeto muito importante nessa Casa, como já falado trata-se de direitos dos servidores que a 

gente nesse Projeto libera o crédito suplementar a gente vê que é um projeto que tem que ser aprovado para 
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que seja dado andamento e desenvolva e seja cumprido os direitos dos servidores. Então sou favorável.” 

Vereador Márcio se manifestou: “Quero também comentar dizendo que Vereador Altair colocou é muito 

importante a questão do projeto da regularização do piso que nós estamos hoje aqui na suplementação de 

verbas. Estamos autorizando suplementação para pagamento dos professores que entraram em acordo, mas 

que não está se resolvendo problema ainda do piso do magistério com os professores. Foi reprovado o projeto 

no final do ano passado para que fosse feito ajustes mas até o momento esse Projeto não retornou a essa 

Casa, então a gente aguarda essa regularização para que os professores possam estar recebendo conforme a 

Lei pelo piso que até então está por determinação judicial enquanto que não seja votado a Lei do piso do 

magistério.” O Projeto de Lei nº 24/2019 aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 120/2019, 

encaminhando em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 025/2019, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de servidores para Secretaria Municipal de Educação. A Presidência encaminhou 

o Projeto de Lei nº 025/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura 

do Ofício nº 122/2019, reapresentando o Projeto de Lei nº 022/2019, que institui e regulamenta o Registro de 

Marca em Gado, uma vez que constou erroneamente um parágrafo único no artigo 1ª, que não se aplica ao 

presente processo.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 022/2019 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 26/2019 de autoria do 

Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 27/2019 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 28/2019 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 13/2019 de autoria do 

Vereador José Altair. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 14/2019 de 

autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada 

na ordem do dia passamos ao ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------Grande Expediente-----------------------------------------------------------

Vereador Vino se manifestou:  “Boa noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, hoje não temos plateia 

para nos assistir e ouvintes da Rádio Ideal que estarão amanhã nos escutando. Retornando aqui com mais um 

pedido de indicação que eu tinha feito lá para estrada do senhor Delamar de São Braz, e aonde a estrada foi 

feita, mas foi deixada bastante terra solta na estrada e está dando bastante barro, então a gente já tinha pedido 

na sessão passada que fosse colocada um cascalho e até o momento não foi colocado. A gente espera que 

esse trabalho seja feito o mais breve possível. Também peço ao governo que tenha uma igualdade para todos 

porque a gente teve bastante queixas várias pessoas que não está sendo feito o trabalho com igualdade. 

Algumas propriedades particulares está sendo feito todo trabalho possível e várias pessoas da comunidade se 

queixaram que a bastante tempo já tinham pedido serviço e não estão sendo atendidos. Deixo aqui meu pedido 

que seja feito trabalho igual para todos. Cada um cada morador do nosso município é contribuinte paga imposto 

e tem o direito igual. Então a gente espera que seja feito o trabalho de igualdade para todos, também aqui 

estava vendo nas redes sociais semana passada aonde que o Prefeito estava indo a Brasília, onde que dias 

atrás Vereadores e Prefeito falando que estava trancado o município que não podai trabalhar porque o governo 
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anterior deixou falhas não sei o que, quero deixar aqui uma declaração pública do que está realmente 

acontecendo, daqueles três milhões que Nelino foi apontado houve muita distorção nesse assunto nesse fato 

que pode ainda gerar até processo. Vereador falando nessa Tribuna que o Ex-Prefeito está devendo para o 

município e está sendo trancada as coisas e nada disso está acontecendo. Na realidade o que está 

acontecendo ainda está em análise a prestação de contas no Ministério da Integração. Todo mundo sabe que 

isso é um processo demorado e é essa a realidade que está acontecendo não existe nem processo, existe sim 

uma análise da prestação de contas. Então esse é o andamento tão falado processo do Nelino e não existe na 

verdade mais nenhum processo a realidade é essa não tem nada trancado por causa daquela apontamento. 

Então quero deixar aqui bem claro e se encontra em analise que pode ainda causar algum processo a pessoas 

que vão para falar que o Ex-Prefeito fez isso fez aquilo, a realidade é essa quero deixar aqui um grande abraço 

a todos ouvintes e até terça-feira se Deus nos permitir.” Vereador Helio José se manifestou: “Primeiro, 

novamente Presidente, colegas Vereadores seu Paulo que nos assisti e os ouvintes da Rádio Ideal de amanhã, 

primeiramente quero aqui tomar conhecimento aos profissionais pela passagem do dia dos enfermeiros são a 

base que fazem nosso município aonde primeiro atendimento na área de saúde começa pelo profissionais da 

área de enfermagem, aonde até hoje não ouvi queixas desses profissionais se quer de um ou de outro 

profissional jamais reclamações da área da enfermagem. Então tem meu reconhecimento pelo seu trabalho, 

sabe-se que ficar num plantão vinte e quatro horas circulando atendendo, e atendendo muito bem com certeza  

tem que estar bem humorado para aguentar vinte e quatro horas como um plantonista aguenta. Então vi até 

essa semana aonde foi postado sobre atendimento do médico, eu lamento é um profissional que trabalha junto 

se lamenta aonde pela postagem e também presenciei aonde duas horas da tarde duas horas e quatorze 

minutos o médico não estava bons ali ainda isso é acontece várias vezes, mas a gente espera não é 

simplesmente quero que os médicos que ouvem ou assistem a ata não fiquem falando do Vereador que tanto 

fala nessa posição, mas quero que a comunidade que presenciei esse fato, como já vi nas redes sociais possa 

ir até o secretário de saúde e pedir que faça por escrito o acontecimento para que o secretário possa se 

embasar e fazer alguma  sindicância para que isso não aconteça mais.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: 

“Isso é muito importante todo contribuinte de Chuvisca que for mal atendido no posto de saúde tem que 

registrar uma queixa, simplesmente escrever e assinar, isso é muito importante para dar uma força para 

administração para poder tomar atitudes. Então isso é importante é a minoria que quer não é todos.” Vereador 

Helio José se prosseguiu: “Isso mesmo colega Vereador, isso sempre já tenho orientado para que faça por 

escrito para que a gente possa cobrar na comissão de sindicâncias e dizer que seja resolvido que até já é uma 

temática que está no governo federal para acabar com essas rebeldias de certos funcionários. Também aqui 

ouvi atentamente colega que me antecedeu Vereador Vino falava sobre que ano existe dividas ou não existe 

processos, eu aqui usei a palavra várias vezes aonde citei da reportagem do jornal, aonde um município hoje o 

Prefeito já é a segunda vez que vai profissional lá para defender um município de uma má gestão que 

aconteceu no governo Nelino e Ervino no qual município tinha dois milhões e seiscentos uma dívida de uma má 

gestão, prestação de contas e assim por diante e o município se tem essa dívida e está respondendo pelo que 

o Prefeito não fez, isso é realidade parece que alguém quer botar pressão vamos dizer de intimidar alguém de 
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falar isso não é verdade. Porque o Ex-Prefeito não foi lá e processou o jornal ou vai processar o próprio 

Ministério da Integração Nacional porque está lá na Prefeitura a cobrança, está lá a cobrança ou pega e vai 

processar ou até mesmo um Vereador que usou essa palavra e se tiver alguém que está se sentindo ofendido 

processe então, mas não vá na comunidade e tenta intimidar alguém pelo fato de foi falado que realmente é 

verdadeiro e eu disse na outra sessão e reitero mais uma vez aqui se lamenta que o município está sendo está 

se gastando dinheiro para responder uma má gestão porque essas diárias saem do bolso do contribuinte. 

Segunda vez que só profissionais do município vão lá para Brasília, isso dá uma despesa enorme e saem dos 

cofres dos contribuintes, muito obrigado.” Vereador Fabiano passou seus minutos ao Vereador Helio José: 

“Como eu dizia isso depois de ouvir e reitero essa frase mais uma vez, quem esquece o passado está 

condenado a não ter futuro s não quer repetir a história que não foi boa, vamos evitar coações e atos para que 

não se repita a mesma forma, isso eu disse na outra sessão, não quero que aconteça que já aconteceu 

quantos precatórios em nosso município aqui a pouco tempo nós votamos todos Vereadores votaram, nós 

votamos aqui um acordo que o que um acordo até o Vereador Cylon falou que nós poderia ter feito mandado 

projeto mas no seu governo que já fez em dois mil e sete poderia ter feito, está lá o seu governo não fez, agora 

o Prefeito está lá a um ano e pouco já mandou projeto para cá e já podia ser feito nessa Casa Legislativa foi 

reprovado, então veja bem não fez no seu governo não fizeram e aqui se diz que a responsabilidade é do 

governo que está ali, está fazendo sua parte. Então veja bem, como há uma diferença no em se contradiz o 

Vereador Cylon onde diz que deveria de ser feito seis meses, mas no seu governo não fez, e isso eu não quero 

não é criticando o governo passado não é defendendo o governo hoje, mas pé muito precatório em nosso 

município já pagou se a gente vai colocar no papel isso hoje desde que o município foi criado até hoje com 

esses precatórios passa de um milhão e trezentos acredito eu, um milhão e trezentos de precatórios  se for 

dessa forma  e isso que eu não quero que aconteça, que aconteceu no governo ou que nesse governo era isso 

que do executivo ações para que isso não aconteça. Com certeza assessoria jurídica que é muito importante no 

município não só ela, mas a equipe Secretário, quem é o gestor é o Prefeito que responde, pode o Prefeito não 

ter conhecimento mas ele assina, o empenho ele assina o pagamento ele autoriza. Então ele é o responsável 

nisso ele tem que responder. Então deixo aqui um abraço a comunidade, também aqui a Vereadora se 

ausentou, mas a nossa colega pedagoga também a passagem do dia vinte aos profissionais pedagogia o meu 

reconhecimento o meu abraço e até a próxima sessão.”  Vereador Cylon se manifestou: “Retornando aqui 

boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, seu Paulo sempre está aqui entre 

nós aqui, em primeiro lugar queria ver o projeto vinte e dois do rebanho de gado, que está aqui esse projeto 

para nós aprovar, como nós vamos aprovar fazer, não vamos aprovar para marcar porco e ovelha e cabrito, 

onde já se viu fazer um projeto desses, gado e cavalo pode ser, mas porco, ovelha e cabrito não vamos aprovar 

um projetos desses para obrigar o pessoal a marcar, para aprovar esse projeto aqui tem que fazer uma emenda 

tirar isso daqui, peço que o Prefeito  retire esse Projeto para gado estou de acordo, cavalo e gado, não marcar 

porco, como vamos marcar um porco, botar água quente e queimar um porco, queimar ovelha e cabrito está 

aqui no Projeto aqui quem fez esse projeto o Prefeito assinou esse projeto se criou na colônia ele assinou o 

Projeto e não tinha que ler projeto para assinar, vê que não pode marcar porco, ovelha e cabrito onde já se viu, 
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então ele era para retirar esse projeto aqui para mandar outro desse aqui não tem como temos que retirar tirar 

essas partes daqui. E estava falando o Vereador Helio, que me antecedeu que eu falei se despesas que está 

até hoje o Prefeito não tem nada que ver dos outros, depois que ele assumiu em dois mil e dezessete podia ter 

regularizado o salarial e deixou mais um ano aonde veio essas já corri para pagar. E esse de um milhão e 

tanto, não foi no tempo do Ervino, nem do Nelino, isso ai tem desde o início do ano só aqui para ex-esposa do 

Sandro quinhentos mil reais que esse precatório não foi do tempo do Nelino esses precatórios e duzentos e 

poucos mil da para fazer a conta do tempo anterior os outros Prefeitos ninguém fala pode falar no tempo 

anterior está fazendo agora não tem nada.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “Foi feito no início do 

município pelos outros gestores, coloquei que os precatórios seriam do governo.’ Vereador Cylon prosseguiu 

:“Mas quem não teve pensa que é do tempo do Nelino, quem não escuta vai achar que era só no tempo do 

Ervino e do Enio, tem que esclarecer que dos quinhentos e poucos dos mil foi só de uma pessoa. Então essas 

partes ai tem que estar esclarecida. Quanto que o Prefeito está pagando agora se não regularizar o piso vai 

seguir sempre pagando tantos mil por mês. Vereador mesmo que dizia que ia pagar vinte e poucos mil culpa 

nossa das comissões, agora não é culpa das comissões trinta mil por mês se não regularizar. Então isso ali não 

venha distorcer que não é assim. Então por isso ai se sobrou espaço passo ao Vereador Sérgio.” Vereador 

Cylon  passou o restante dos seus minutos ao Vereador Sérgio : “Quero aqui dar uma boa noite aos 

colegas Vereadores, Marcio Presidente, ao seu Paulo que se encontra nos assistindo. Hoje tivemos uma 

audiência pública aqui junto a Câmara de Vereadores com pessoal da Defensoria Pública de Porto Alegre eu 

tem trazido muitas coisas boas para nós aqui e o que o povo Chuvisquense precisar de alguma coisa todo 

medicamento que não vim para farmácia nossa aqui que pertence ao estado federal procure se informar melhor 

junto a nós Vereadores o que a gente puder ajudar o povo Chuvisquense isso é muito importante. Então vai ser 

definido o dia o local que vão estar aqui em Chuvisca nove, dez e onze de julho, vamos divulgar aqui na 

Câmara que precisar da gente, estamos a disposição, então muito obrigado um abraço a todos.”  Vereador 

José Altair se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Vice Secretário da Mesa aos colegas Vereadores que se 

encontram no plenário e a comunidade presente apresentado pelo seu Paulo, e aos ouvintes da Rádio Ideal 

FM, na tarde de quarta-feira estaremos com áudio da sessão da Câmara. Quero iniciar aqui agradecendo aos 

integrantes da Defensoria Pública da União estiveram hoje aqui as dezessete horas palestrando nessa 

audiência pública sobre o trabalho que eles fazem confesso que até eu não sabia exatamente o que se fazia 

ouvia eles falando a gente pode compreender essas assistências as pessoas com dificuldades, e tudo que a 

gente ouviu a gente falando da importância das pessoas que comprovarem com a previdência uma coisa 

importante de que eu já tenho experiência pelo tempo que trabalhei no sindicato dos trabalhadores rurais, hoje 

tenho escritório atendo pessoas ali trabalho também e como é complicado quando a gente atendi uma pessoa 

ali uma mãe que acabou e ganhar um bebê ou uma pessoa que está doente uma pessoa que quer se 

aposentar e a gente vê que ela precisa daquele benefício e ela não consegue comprovar a atividade. Então 

você que é jovem, pense em comprovar, se você é um pedreiro por exemplo, registra uma MEI e paga por mês, 

os agricultores que é noventa e cinco por cento nossos amigos que nos ouvem, que não é difícil é um talão de 

produtor modelo quinze, em atividade. Então cuidem para que todos tenham maior de dezoito anos tenha seu 
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bloco em atividade, não adianta ter bloco na gaveta. E tem que também cumprir as exigências que a receita  

federal coloca por exemplo agora todo titular de bloco precisa fazer um cadastro chamado CAR TR, escritórios 

aqui na cidade estão fazendo a partir de julho precisa estar ativo, e nato faça o cadastro mantenha o bloco 

antigo mantenha seu vínculo para depois poder então ter os seus direitos, muito importante  e salientando que 

eles estarão atendendo aqui no município com a data a ser divulgada data e o local que serão divulgados 

menos próximos dias se eu não me engano é em julho, nove dez e onze de julho só falta o local que será 

avisado ai quando tiver uma semana. Também ouvindo meus colegas aqui não estou aqui para criticar nem 

para defender ninguém, mas semana passada nas redes sociais ouvia o excelentíssimo Prefeito Joel Subda, 

dizendo que ele ia a Brasília e no seu discurso ali para defender uma dívida de três milhões o assunto todo 

condenando uma administração anterior. Quem ouviu o discurso isolado todos os problemas que Chuvisca tem 

hoje é por causa daquele processo. Depois acompanhando pelas redes sociais também o que a gente via o 

Prefeito em abraços em selfies com políticos em Brasília. Vereador Helio falava também das diárias que isso 

gera, tomara que essas emendas citadas nas selfies se tornem realidade porque eu fazer um oficio ir a um 

deputado e tirar uma foto é super fácil a gente sabe de promessas de emendas as vezes passa três quatro 

anos e não se concretiza. Então espero que se concretize essas emendas e quero salientar aqui quem foi em 

Brasília entregar documento relativos a uma prestação de contas já foi explicado pelos colegas Vino e Cylon foi 

profissional que aqui quero enaltecer a capacidade dele da experiência que o contador Mauro, quero sugerir ao 

Presidente que a gente através de oficio solicite a presença do contador aqui em um dia na Tribuna para 

explicar para nós o que realmente ele foi entregar lá em Brasília e a situação dessa prestação de contas para 

evita aquele diz que diz que e usar politicamente dessa situação a gente aqui como Vereador precisar estar do 

lado do povo falando a verdade política se faz no período das eleições e também se deve fazer politicamente 

não política suja. Então sugiro Presidente que a gente convoque o contador que foi lá em Brasília e que venha 

aqui e explique o que realmente o que está acontecendo, um discurso que vai resolver o problema ou só fazer 

selfies com políticos e entregar ofícios. Tivemos ai nos últimos dias, bastante chuva e a gente vê que tem 

bastante serviço para Secretaria de Obras, não fiz nenhuma indicação hoje, embora muitos cidadãos tem me 

procurado por causa das estradas compreendo que a chuvarada já gerou bastante problema então vou 

esperara mais uma semana para que a secretaria resolva os problemas de maior necessidade e a gente vai 

começar pedir aquele em especifico. Obrigado pela oportunidade, um grande abraço aos ouvintes Deus 

abençoe suas famílias e até a próxima sessão na semana que vem.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu 

boa noite aos colegas Vereadores, componentes da mesa, ao seu Paulo presente na sessão também aos 

ouvintes, quero também começar aqui falando sobre a nossa audiência pública que tivemos aqui hoje a tarde 

com os defensores públicos da União que vieram fazer a explanação sobre as principais atividades deles 

principalmente ligado a órgãos da esfera da união, esfera federal seriam caixa econômica federal, previdência, 

questão de bolsa família se alguém teve sua bolsa família cortada e se acha daqui a pouco no direito de que 

deveria estar recebendo possam até mesmo na área civil, então esse pessoal estará ai na nossa Chuvisca nos 

dias nove, dez e onze de julho, no local ainda a ser divulgado que possam estar vindo até a Casa Legislativa ou 

até mesmo Prefeitura dependendo da onde eles estiverem instalados e assim, se tiverem dúvidas sobre sua 
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demanda venha conversar com eles e eles vaio dar uma orientação correta da onde procurar se fica com eles 

essa função ou se eles passam a par outra instituição. Quero sobre a função dessa prestação de contas, o qual 

foi divulgado em redes sociais comentado pelos Vereadores que tem temos sim, sobre a prestação de contas e 

é isso que está se resolvendo, não é questão de que se desviou dinheiro ou que há pessoas que se 

beneficiaram com isso, foi mal elaborado o que está se correndo atrás administração anterior já mandou um 

documento a atual administração estão levando mais documentos e mais subsídios para que tire o município ou 

até mesmo o Ex-Prefeito por esse apontamento e assim se resolva a situação, mas que diante disso não se 

precisa fazer política e acusar de que o município está devendo três milhões, certamente se tiver um 

apontamento não vai ser isso, vai ser sobre determinados fatos que faltaram documentos ou que foram mal 

elaborados, mas que um apontamento de três milhões deve ser devolvido ao Ministério da Integração, isso soa 

a nossa comunidade ao que dá para se dizer que o município fica sem condições de pagar isso. O dinheiro veio 

foi gasto, foi feito melhorias, foi feito pontes, foi feito bueiros recuperação de estradas e a partir daí a prestação 

de contas que teve algumas irregularidades alguns documentos faltando e que não ficou completo por isso está 

essa discussão tão grande até o momento desse dinheiro que veio do ministério da integração. Aqui foi 

comentado a questão da reforma dessa audiência pública que tivemos a questão a reforma da previdência a 

divulgação aqui só os grandes serão pegos com essa reforma, e na verdade os municípios pequenos serão 

bastante atingidos. Podemos falar sobre a redução da pensão por morte. Nosso munícipios aqui pensão por 

morte se a reforma da previdência aprovada ficará só em cinquenta por cento de um valor de salário mínimo e 

a constituição diz que deveríamos ninguém pode receber menos que um salário mínimo, mas essa alteração da 

constituição federal já está junto para que seja alterada também. Então é uma série de coisa que estão sendo 

feito juntos com a reforma da previdência e que trará vários prejuízos aos municípios pequenos porque queira 

ou não queira o salário mínimo seja do aposentado ou pensionista da pensão por morte que ajuda os 

municípios pequenos a manter essa economia, mercado os postos de combustíveis as lojas, todos aqueles 

comércios locais certamente serão todos eles também prejudicados com essa reforma da previdência porque 

estará cortando muito dinheiro que vem as pessoas que trabalham que lutam que dão seu suor do amanhecer 

do nascer do sol até o sol se pondo ou até tarde da noite. Veio aqui uma alteração também a questão do 

projeto de Lei número vinte e dois que até agradeço a Secretária de Administração que esteve aqui hoje, 

cometei com ela e prontamente acabaram alterando porque no Projeto anterior vinha um parágrafo único que a 

gratificação que trata capt. será pago quando os servidores estiveram desempenhando atividade designada 

durante os afastamentos legais. Aqui dava para se entender que mais FGs estava sendo criado para quem 

fosse carimbar o gado, então são coisas que o Vereador Helio criticou por várias e várias sessões aqui na 

administração anterior e que continua acontecendo Vereador Helio, nessa administração são vários e vários 

erros que vem do projeto e nós estamos aqui para analisar e tentar corrigi-los para que não seja aprovado 

desse jeito e não prejudique as pessoas do nosso município para finalizar então meu tempo já está se 

esgotando já está esgotado quero deixar meus parabéns a nossa funcionaria Scheila que está de aniversário 

também no dia de hoje, então desejar muitas felicidades ai está todo mundo convidado para a festa se ela 

quiser, se ele não quiser vocês vão ter que ir embora, convidamos já ante mão ai e passem na secretaria e 
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perguntem para ela se vai sair festa, se não sair vocês estão também literalmente vão para casa se sair festa 

me acompanhamento com a nossa Secretária ai pelo seu aniversário, quero desejar muitas felicidades e muitas 

anos de vida ai, muito obrigado e até a próxima.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE MAIO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 


